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СКЛАДОВІ ІНФРАСТРУКТУРИ ДІЛОВОГО ТУРИЗМУ 

 

Однією з важливих складових туристичного потенціалу регіону можна 

вважати ступінь розвитку туристичної інфраструктури. В окремих випадках саме 

неналежний рівень туристичної інфраструктури може гальмувати розвиток 

туризму в регіоні. При цьому вимоги щодо організації різних видів туризму 

будуть відрізнятися. 

У створенні інфраструктури в’їзного ділового туризму в нашій країні 

останніми роками робляться деякі кроки – у великих містах будуються бізнес-

готелі і бізнес-центри, створюються конгрес-бюро і виставкові організації, 

розширюється календар конференцій, форумів і інших ділових заходів. Для 

економіки країни величезного значення набувають такі елементи 

інфраструктури сфери обслуговування, як транспортні послуги, комунікації, 

банківські та страхові організації, установи охорони здоров’я, відпочинку тощо. 

На підставі наукових праць вчених [1; 2] та власних досліджень з’ясовано, 

що в інфраструктурі ділового туризму можна виділити декілька основних груп: 

− інфраструктура проведення бізнес-заходів (бізнес-центри, офісні центри, 

конгрес-холи, конференц-зали, виставкові зали та інші заклади і приміщення для 

проведення ділових заходів); 

– інфраструктура розміщення (усі типи готелів, аналогічних,  

спеціалізованих та індивідуальних засобів розміщення, в яких є умови для 

проживання та організації роботи бізнес-туристів); 

− організатори бізнес-подорожей (конгрес-бюро, спеціалізовані фірми з 

організації ділових заходів, туроператорські компанії, що займаються 

організацією бізнес-турів); 

– інфраструктура харчування (усі типи закладів ресторанного господарства, 

які мають банкетні зали, а також ресторани, кафе, бари та ін., що надають 

послуги харчування діловим туристам та мають умови для проведення кава-

брейків, бізнес-ланчів, обідів, вечерь та корпоративних заходів, пов’язаних з 

організацією харчування та розваг); 

– транспортна інфраструктура (аеропорти, залізничні, автобусні, морські та 

річкові вокзали, фірми з оренди автомобілів); 

− інфраструктура розваг (театри, кінотеатри, музеї, картинні галереї, 

розважальні комплекси тощо); 

− інша інфраструктура (банки, страхові компанії, заклади охорони здоров’я 

та ін.). 



Основні складові інфраструктури ділового туризму представлені на                  

рис. 1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Складові інфраструктури ділового туризму 

Однією з тенденцій у сфері туризму є виникнення туристичних компаній, 

спеціалізованих на конкретних видах туризму. Так, з’являються фірми, що 

займаються винятково бізнес-поїздками, організуючи відвідування виставок, 

семінарів, конференцій, а також фірми, що спеціалізуються на інсентив-

програмах, які використовуються керівниками компаній для заохочення своїх 

кращих працівників та стимулювання їх на нові досягнення. 

Діловий туризм став важливою частиною сфери гостинності. Готельні 

підприємства найбільш зацікавлені в цьому сегменті, тому що він не такий 

мінливий, як туризм із метою відпочинку. Так, наприклад: 

 вибір місця призначення для ділових туристів – це рідко справа їх 

особистих смаків і переваг; 

 попит на ділові поїздки хоча і  пов’язаний з економічними умовами, проте 

він не є таким еластичним, як попит на розважальні поїздки, що можуть бути 

відкладені, якщо економіка знаходиться на спаді; 
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 ділові поїздки мають місце в будь-якому випадку, незалежно від стану 

економіки;  

 бізнес-тури відрізняються меншою сезонністю, ніж розважальні, що 

дозволяє готелям вирівнювати коливання завантаження і працювати прибутково 

навіть у сезон низького попиту; 

 на обсяги ділового туризму практично не впливають кризи і він продовжує 

неухильно зростати [2]. 

В організації інфраструктури ділового туризму провідну роль відіграють 

готелі та конференц-центри. Водночас ці заклади повинні бути профільними, 

здатними забезпечити ефективну, з усіма зручностями, діяльність ділових 

туристів. У рекламі українських готелів, насамперед, вищої категорії, зазначено 

про забезпечення ділових туристів повним комплексом необхідних умов для 

професійної роботи. Проте реальна ситуація зводиться лише до пропозиції 

окремими високо категорійними готелями невеликого приміщення – «бізнес-

центру» з обмеженими послугами. У вітчизняному готельному господарстві 

бізнес-центр найчастіше асоціюється з офісом, в якому поєднано послуги 

користування інтернетом, факсом, окремо функціонує конференц-зал. Водночас 

у спеціалізованих готелях за кордоном бізнес-центри – це організації, що 

пропонують комплекс послуг для будь-якої категорії ділових гостей у готелі та 

за його межами впродовж всього терміну перебування клієнта в закладі [3]. 

До готелів ділового призначення висуваються такі вимоги: 

− розташування біля адміністративних, суспільних та інших центрів ділової 

активності міст без обов’язкової наявності зелених територій навколо готелю; 

− переважання у номерному фонді одномісних номерів (40-50% від загальної 

кількості); 

− обов’язкова організація у номері робочої зони (наявність письмового 

столу, робочого крісла, настільного освітлення, письмового приладдя та засобів 

оргтехніки); 

− максимальна ізоляція номерів від зовнішнього середовища з метою 

забезпечення умов для зосередженої роботи; 

− наявність приміщень для проведення нарад, переговорів, семінарів, а 

також бізнес-центра, оснащеного усіма сучасними технічними засобами; 

− наявність служби фінансового забезпечення (відділку банка, пункту 

обміну валют, банкомату для видачі готівки); 

− обов’язковість паркувальних місць для автотранспорту та пунктів з оренди 

автомобілів; 

− організація розвинутої мережі додаткового обслуговування – об’єктів, які 

пропонують спортивно-оздоровчі, торговельні, розважальні послуги, а також 

послуги по догляду за зовнішністю тощо [4]. 

За інформацією порталу Conference-service.com.ua зараз в Україні 

налічується щонайменше 242 готелі, які надають послуги бізнес-туристам. Варто 

зазначити, що поширення готелів ділового призначення по території України 

відбувається вкрай нерівномірно. Так, більшість бізнес-готелів зосереджено в 

центрах ділової активності – м. Києві (27%), Одеській (24%) та Львівській  (14%) 

областях, на які припадає 65% їх загальної кількості Аналогічна ситуація 



спостерігається і з дислокацією конференц-залів при готелях, загальний обсяг 

яких складає 722 од. Частка трійки регіонів-лідерів ринку ділового туризму 

України з цього показника становить 67%, зокрема:  м. Києва – 34%, Одеської – 

21% та Львівської – 12% [5].    

У теперішній час існує нагальна необхідність модернізації засобів 

розміщення, призначених для ділових відвідувачів України. За висновками 

експертів, в Україні лише 18% готелів відповідають вимогам міжнародних 

стандартів якості за рівнем комфорту бізнес-класу. Геопросторово майже всі 

висококатегорійні готелі розташовані в Києві та найбільших регіональних 

центрах (Одесі, Львові, Харкові, Дніпрі). Водночас згідно з моніторингом 

інфраструктури ділового туризму міжнародними спеціалізованими 

організаціями, українські готелі категорій 4-5 зірок суттєво поступаються за 

рівнем сервісу та посідають останню позицію серед готелів Східної Європи.  

Отже, абсолютно очевидно, що роль бізнес-готелів та конференц-центрів у 

діловій інфраструктурі України, попит на офісні приміщення і ділові послуги 

високої якості постійно збільшуватимуться. Тому вкрай важливо в перспективах 

розвитку туристичного та готельного бізнесу враховувати принципи створення 

сучасної інфраструктури ділового туризму. 
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